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 ATA DA 18º- DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 24 DE OUTU-
BRO DE 2022. 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de 2022, reuniram-se, sob a convoca-
ção do Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Décima Oitava Sessão Ordi-
nária do ano de dois mil e vinte e dois, os Edis: Douglas Mayer, Cristiane Boesing, Jânio Fen-
ner, Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Ariel Fernando Heberle Vaz, Januã Winter, 
Vilson Wilgen. Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurí-
dica Juliane. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Sé-
tima Reunião Ordinária. Em seguida colocado em discussão a Ata da Décima Sétima ses-
são ordinária realizada no dia 10 de Outubro de 2022, aprovada por unanimidade. Em 
continuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas. Posteriormente pas-
saram a leitura das matérias do Poder Executivo, - Leitura da Mensagem e do Projeto de 
Lei 067/2022, que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por 
unanimidade). Após, na matéria relativa ao Legislativo foi convidado o Vereador Ariel 
para acompanhar as licitações e pregões realizados no mês de Novembro de 2022. Em 
continuidade a leitura da proposição do Vereador da bancada do PDT – Jânio Fenner e o 
vereador da bancada do PT – Ariel Fernando Eberle Vaz. Dando prosseguimento houve-
ram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres 
colegas vereadores, aos demais amigos que nos assistem através da Live do Facebook da 
Câmara de Vereadores, caros colegas e presidentes e ao público aqui. Todos são sabe-
dores que alguns dias atrás aconteceu um evento, já pela sua segunda edição, que é a 
Segunda Descida Ecológica do Rio Ijuí, um evento que tá ganhando uma repercussão 
muito grande em função da maneira que está sendo conduzida que objetivo principal é 
preservar o meio ambiente, mais especificamente de ajuntar lixo às margens do nosso Rio 
Ijuí, o vereador Ariel também esteve presente no evento, acompanhou toda essa jornada 
e aonde que é incluída a sociedade, escolas municipais, as crianças, com plantio de árvo-
res e ajuntar o lixo, tivemos lá no início, no sábado, no município de Salvador das Missões 
na largada duas peças teatrais, uma pela Escola Municipal São Francisco de Borja e a ou-
tra apresentada pela Escola Municipal da Vila Santa Catarina, do município de Salvador, 
tivemos a presença de vários prefeitos, prefeito de São Pedro Butiá o SEP,O Vilson Schons 
de Salvador, prefeito também de Rolador, dentre outras algumas autoridades, mas o que 
é interessante que nós pensamos junto com a comissão que o Ariel é prova disso, lá no 
município de Roque Gonzales, que cada prefeitura inclua alguma coisa no orçamento 
para o ano que vem, porque isso venha prevenir a educação das nossas, nossos futuros 
gestores, das nossas crianças para que eles defendem o meio ambiente, da maneira que 
está não pode ficar e um fato surpreendente é que nós chegamos no final da jornada, nos 
faltou material para coleta, aonde todos poderão ver nos meios de comunicação que nós 
juntamos uma caçamba trucada cheia de lixo, na cheia de lixo, tudo lixo produzido por 
nós, produzidos pelo homem, e nesse momento que, durante toda essa jornada sempre 
tem coisas educativas onde é que a gente aprende muito. Então acho que é importante 
esse investimento que o município faça, um valor pequeno, não quer dizer que seja 5000 
reais, depois a Prefeitura, a Educação vê de que melhor forma, ou se quiser dar mais tam-
bém né. Mas com toda certeza que será isso muito bem ocupado, lembro que na primeira 
o Douglas teve, vereador Douglas participou. Eu acho que o Douglas é da comissão, o ve-
reador do Douglas participou também e nós tivemos acho que 20 poucos barcos e agora 
uma um crescimento significativo de 100% de adesão de pessoas de outros lugares. Então 
acho que para o município, por que a idealização é aqui de São Pedro do Butiá, a ideia 
partiu daqui, logicamente que tem alguns que participa da comissão que São Roque, de 
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Salvador das Missões, enfim, mas eu acho que é interessantíssimo, é um belo investimento 
que nós possamos colocar isso no orçamento para o ano que vem, tanto que as peças te-
atrais que foram apresentadas lá, muito interessantes, que eu acho que não deve ficar só 
no município e pode levar adiante porque foi de grande valia, principalmente pelo mo-
mento em defesa do meio ambiente. Então essa é, se o Ariel quiser fazer o uso da palavra, 
mas eu acho que é muito interessante, nós que damos a dica para que cada município 
também colocasse um pouquinho, Roque Gonzales, Salvador, Butiá, Rolador, de repente, 
para que a gente pudesse ter mais, ter uma produção, um evento um pouquinho mais di-
ferenciado, com mais cultura nesse sentido. Seria isso. VEREADOR ARIEL: Senhor Presidente, 
Nobres colegas, bem como o colega Jânio falou, é um evento de extrema importância, 
parabenizo aos organizadores da Descida Ecológica, muito bem organizada e eu acho 
muito válido esse pedido do, a ideia do colega vereador Jânio, cada ano, com esses va-
lores que dá para fazer mais, também dia 18 de 10, na quarta passada, o município de 
São Pedro do Butiá recebeu um prêmio, o Selo Bronze da Sala do Empreendedor, é um so-
nho que São Pedro do Butiá tinha, e implementou a Sala do Empreendedor, na época en-
tão o secretário Raul implementou, correu atrás, e a Rose Vogel que secretária do Gabi-
nete, ela também é a coordenadora da Sala do Empreendedor, e agora também o novo 
secretário Jeferson, então deu um sequência, só para falar os dados então, são 119 muni-
cípios só no estado que ganharam então o selo, uns ganharam o selo bronze e outros ga-
nharam selo ouro, geralmente os municípios maiores ganharam selo ouro, então são só 172 
Salas do Empreendedor em todo estado, então, só para passar então São Pedro Butiá en-
tão teve 84 atendimentos no ano passado. A Sala do Empreendedor então abre MEI, 
ajuda aos Micro e Pequenas Empresas. Outra notícia que eu quero passar para comuni-
dade, foi liberado os 250.000,00 reais da Emenda da Maria do Rosário, que é para amplia-
ção do posto de saúde e também foi liberado as duas emendas do Senador Paulo Paim, 
que é para aquisição de três distribuidores de adubo orgânico. Seria isso. VEREADOR MOA-
CIR: Minha saudação a todos, venho solicitar à Administração Municipal, um assunto im-
portante, para o Municipio é bom, para o pessoal que é de fora acha bonito, eu entendo 
que a administração não precisa fazer isso essa semana, porque nesse fim de semana terá 
o pleito eleitoral, e isso pode ser interpretado mal, deixa passar o pleito eleitoral e talvez a 
Administração Municipal faça a iluminação do nosso trevo de novo que está ás escuras, 
que ponha de volta  bandeira do nosso país, hoje, vendo por muitos ângulos, a bandeira 
do nosso Brasil é vista como bandeira política. Então independente de quem for vencedor 
do pleito no próximo fim de semana, que a Administração olhe com bons olhos, daqui al-
guns dias teremos a abertura da Copa do Mundo, e tudo isso é uma maneira, o Brasil faz 
parte, faz relembrar, para quem olha, para quem vem da Argentina e para quem entra na 
Argentina principalmente, onde tu passa, nos trevos principalmente, tem uma bandeira do 
pais vizinho. Eu de maneira alguma quero colocar um pedido para a Administração colo-
car a bandeira como símbolo de algum partido político, mas sim, o símbolo de nossa pá-
tria. Que possa ser levantado de novo nossa bandeira, que possa ficar lá. De antemão 
também, colegas vereadores, gostaria que fosse colocado mais uma luminária de luz pú-
blica, no trevo onde segue para o Taipão, bem em frente ao Paulo Hilgert, porque por 
muitas vezes passa lá, tem carros estacionados de noite, que esperam carona, ali para 
ônibus, e aquelas pessoas estão na penumbra. Então peço que seja colocado mais uma 
luminária, que vai dar mais ou menos ali em frente à entrada do Paulo Hilgert, para que 
tenha mais segurança para as pessoas que estão ali aguardando carona ou ponto de ôni-
bus. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação aos colegas vereadores, ao Presidente e aos 
demais que nos acompanham, e em especial aos que nos acompanham de suas casas, 
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na última quarta-feira, dia 19 nós tivemos um encontro alusivo ao Outubro Rosa aqui em 
nosso município, e no dia de hoje eu quero fazer um agradecimento, esse encontro supe-
rou todas as nossas expectativas, acredito que quem se fez presente, as mulheres que se 
fizeram presentes, gostaram do nosso encontro, e hoje quero agradecer, agradecer a Pre-
feitura Municipal que abraçou essa ideia, que auxiliou a Liga de Combate ao Câncer, 
agradecer à Emater, que também se empenhou, e as pessoas que trabalharam de forma 
voluntária, as voluntárias da nossa Liga de Combate ao Câncer, as pessoas que ajudaram 
na copa, aos agentes de saúde, não posso citar todos pois vou acabar esquecendo al-
guém, mas todos que auxiliaram de alguma maneira, sintam-se agradecidos, porque vo-
cês foram fundamentais para o sucesso do nosso evento. A gente se sente com dever 
cumprido, só que isso é só o começo, com toda certeza a Liga de Combate ao Câncer 
vai proporcionar muitos mais encontros e eventos como esse, pois eu acredito que não se 
pode só falar de câncer numa liga de combate ao câncer, mas sim se falar de positivi-
dade, se falar de auto estima, que hoje isso é comprovado que muitas vezes você vivenci-
ando coisas boas, você consegue se recuperar muito mais fácil e até mesmo evitar muitas 
doenças. Para o mês de novembro, nós faremos um evento para os homens, que já fica o 
convite a todos os colegas e que vocês também ajudem a divulgar este evento, para que 
nós conseguimos fazer o maior número possível de homens em nosso município e também 
nos municípios vizinhos, para o encontro que com certeza fará muita diferença na vida de 
cada um que lá estará, tenho mais uma vez, muito obrigada a cada um que nos auxiliou 
nesse evento, quero parabenizar os organizadores da descida ecológica, com certeza isso 
deixou de ser um evento só de alguns municípios, mas sim regional, se vê muito falado nos 
meios de comunicação a Descida Ecológica e nada mais justo de nós auxiliarmos para 
que ela cada vez mais se torne um átomo evento cada vez mais forte e que sempre traga 
mais pessoas, pois sabemos que a questão ecológica é muito importante e cada vez, o 
quanto mais nós conseguimos preservar melhor será o mundo em que a gente está vi-
vendo. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram. Após as manifestações, foram 
lidas as comunicações da Presidências, onde o Presidente convocou todos os vereadores 
para a próxima sessão ordinária que se realizará no dia 14 de Novembro de 2022. Deu por 
encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente Ata. São Pedro do Butiá, RS, 
em 24 de Outubro de 2022. 

 


